
Συνέντευξη με τη συγγραφέα Μαρία Τζιρίτα 

 

 Η συγγραφέας Μαρία Τζιρίτα παραχώρησε στις Booklovers και τη 

Νέλλη Αλεξοπούλου συνέντευξη για το νέο της βιβλίο "Με λένε Άννα", 

που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ψυχογιός. 

 

Τι σας ενέπνευσε να γράψετε το συγκεκριμένο βιβλίο; 

Η ίδια η ηρωίδα, η ζωή της και κυρίως ο τρόπος που βλέπει η ίδια την 

ζωή της. Είναι η συγκλονιστική ιστορία μιας γυναίκας που η ζωή της 

έδειξε το σκληρό της πρόσωπο και την ανάγκασε να κάνει λάθος 

επιλογές για τις οποίες μετάνιωσε. Κυρίως μετάνιωσε γιατί πίστεψε 

πως πράγματι δεν είχε άλλη επιλογή, κάτι που πολύ αργότερα 

συνειδητοποίησε με πόνο πως δεν ήταν αλήθεια. 

 

 

Αν μπορούσατε να βάλετε ένα διαφορετικό τίτλο, ποιος θα ήταν αυτός; 

Από την αρχή ήξερα πως αυτός θα ήταν ο τίτλος και δεν μπορούσα να σκεφτώ κανέναν άλλον! Δεν είναι 

ένας τίτλος τυχαίος, συνδέεται άμεσα με το τέλος του βιβλίου 

 

Ποια είναι η δύναμη της αληθινής αγάπης; 

Η ίδια η αγάπη αποτελεί την πιο ακατανίκητη δύναμη! Η αγάπη μας δίνει τη δύναμη που απαιτείται για 

να τα βγάλουμε πέρα στη ζωή μας. Χωρίς αυτήν όλα είναι μάταια. 

 

Δυστυχώς ακόμα και στη σημερινή εποχή στιγματίζονται οι άνθρωποι με ετικέτες. Πώς 

μπορεί ο άνθρωπος να απαλλαγεί από αυτές; 

Απαλλάσσεσαι μόνο αν εσύ ο ίδιος δεν τις βάζεις στον εαυτό σου και σε κανέναν άλλον. Χρειάζεται 

αυτογνωσία, αυτοκριτική και ταπεινότητα. Αν γνωρίζεις ποιος είσαι και τα έχεις καλά με την συνείδηση 

σου αδιαφορείς για τις ταμπέλες της κοινωνίας. 

 

Τα παιδικά τραύματα ακολουθούν τον άνθρωπο και στην ενήλικη ζωή. Πώς μπορεί να 

τα αντιμετωπίσει ο άνθρωπος ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα τη ζωή του; 

Τα σοβαρά ψυχικά τραύματα αντιμετωπίζονται μόνο με πολύχρονη ψυχοθεραπεία. Θα πρέπει να 

εμπιστευτούμε έναν ειδικό για την ψυχή μας, όπως εμπιστευόμαστε τους ειδικούς για το σώμα μας. 

 

 



 

Πολλές φορές θεοποιείται το χρήμα με αποτέλεσμα ο άνθρωπος να χάνει τον εαυτό του. 

Διαφθείρει το χρήμα τον άνθρωπο; 

Απόλυτα! Μόνο με την ωριμότητα της ηλικίας και τα χαστούκια της ζωής συνειδητοποιείς ότι τα υλικά 

αγαθά δεν μπορούν να σε κάνουν ευτυχισμένο, ούτε εξασφαλίζουν την γαλήνη της ψυχής. Ίσα ίσα που τις 

περισσότερες φορές συμβαίνει το αντίθετο: το κυνήγι των χρημάτων διώχνει όλο και πιο μακριά την 

ευτυχία μας. 

 

Η Άννα πιστεύει ότι είναι πολύ αργά για να υλοποιήσει κάποια πράγματα. Είναι ποτέ 

αργά για να καταφέρουμε κάτι; 

Για να πραγματοποιήσουμε κάποια όνειρα μας κάποιες φορές είναι όντως αργά. Αυτό όμως που ποτέ δεν 

είναι αργά για έναν άνθρωπο να καταφέρει, είναι να βρει τις ισορροπίες του, να κάνει ειρήνη με τον 

εαυτό του, να τον αγαπήσει και να νιώσει γαλήνη κι ευτυχία. 

 

Η Δέσποινα λέει ο καθένας ορίζει την ευτυχία του στα δικά του μέτρα. Τι είναι ευτυχία 

για εσάς; 

Αυτό που περιέγραψα παραπάνω. Δεν έχει να κάνει με τις εξωτερικές συνθήκες ούτε με το πόσα έχεις, 

αλλά με το ποιος είσαι. Έχει να κάνει με την γαλήνη με τον εαυτό μας. Μην ξεχνάτε άλλωστε πως ευτυχία 

δεν είναι να έχεις ό,τι θέλεις, αλλά να θέλεις αυτό που έχεις! 

 

Ετοιμάζετε κάτι νέο για το μέλλον; 

Το επόμενο βιβλίο μου είναι και πάλι βασισμένο σε αληθινή ιστορία, αλλά αυτή τη φορά ο 

πρωταγωνιστής μου είναι άντρας! Υπομονή μέχρι τον Φεβρουάριο του 2024! 

 

 


